

就古巴发生储油罐燃爆事故

# 习近平向迪亚斯-卡内尔致慰问电

新华社北京8月8日电 8月8日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴发生储油罐燃爆事故向古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致慰问电。

习近平表示，惊悉古巴马坦萨斯省发生储油罐燃

爆事故，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。中方愿为古方提供帮助。

## “疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

——习近平总书记引领高效统筹疫情防控和经济社会发展述评

>>> 详见第六版

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY



国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年8月9日 星期二 农历壬寅年七月十二

官方网站：衡阳全搜索网

新闻热线：8611110

广告热线：8247111

衡阳日报社  
出版

今日八版  
第18256号

陈飞来衡检查工业生产安全、交通运输安全工作时强调

## 提升本质安全生产责任水平 扛牢安全生产责任制

雷绍业赵平朱健参加

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟）8月8日，省政府副省长陈飞来衡检查工业生产安全、交通运输安全百日行动落实情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神，牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”理念，扛牢安全生产责任，提升本质安全水平，坚决守好交通安全底线工作，为人民群众提供安全便捷高效的交通运输服务。省工信厅厅长雷绍业，省交通运输厅厅长赵平，市委副书记、市长朱健参加。

陈飞先后前往友豪客运公司、湘江三桥、合江套湘江隧道，检查交通运输安全工作。在友豪客运公司监控中心，陈飞查看了运行客车实时状态。他指出，暑期正值旅游高峰，客运车辆一旦松懈就很有可能危及生命财产安全，要深刻汲取道路交通安全事故教训，举一反三，开展交通运输安全生产大检查，加强隐患整改，坚决杜绝重特大事故发生。安全是企业长久之本，要牢牢守住安全底线，做好车辆安全检查、司机安全培训，努力确保交通安全和人民生命财产安全。

在湘江三桥、合江套湘江隧道实地查看中，陈飞指出，要加强对桥隧事故多发、临水临崖、高边坡路段的重点监管和常态化监测，及时做好桥隧精细化养护工作；加强隧道突发事故应急处置能力建设，完善应急预案，充实应急力量、应急物资装备保障，提升快速救援能力，确保安全的通行环境。

随后，陈飞前往振洋汽配、建滔化工、盛亚化工，深入我市工业园区、企业车间，现场检查工业安全生产，详细了解企业安全生产管理、风险管控、从业人员安全培训、突发事件应急处置等相关情况。陈飞表示，安全是底线，更是生命线。要进一步提高对安全生产工作的认识，深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述，践行以人民为中心的发展思想，不断增强抓安全生产工作的主动性，把安全生产工作牢牢刻在心头，时时摆在首位。安全也是效益，安全生产既要抓投入，更要抓管理，希望企业进一步加强技术研发，不断提升产品性能，提高工艺水平，真正把安全生产工作抓牢抓实抓出成效。

市领导陈礼洋、颜和平参加。

## 湘莲产业获丰收 村民喜唱采莲曲

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘芬）8月5日清晨，天刚露出鱼肚白，衡南县岐山镇石堰村湘莲基地就热闹起来，村民们纷纷下田，动作熟练地穿行在密密的荷叶间，俯身抬手间，一朵朵高低错落的莲蓬就落到了身上的袋子里。

石堰村地处岐山脚下，自然生态环境好，土质疏松。为发展经济、增加村民收入，石堰村经过考察学习，结合本村实际情况，选择湘莲种植产业。去年，村集体经济合作社流转土地60多亩建立湘莲基地。基地位于双板桥水库下游，水源充足、水质良好。

每年7至10月是湘莲采摘期。为提供就业

岗位，增加村民收入，湘莲基地的采莲、剥莲等工作全是由人工进行，按工作时长发放工资。“基地就在村里，在这里干活既能赚钱又能照顾到家里的农活。”在采摘莲蓬的村民胡耀宏高兴地说。

石堰村的湘莲长势喜人，村主干道旁，一望无际的荷塘碧波荡漾，粉白的荷花香飘十里，吸引了许多游客前来观赏。今年莲子丰收，总产量预计可达5000多斤，能为村集体带来近9万元收益。这个基地不仅成了村里亮丽的“生态名片”，更给村民带来了好“钱景”。石堰村准备继续扩大种植规模，增加种类，将种植与乡村旅游相结合，推动村集体经济的发展，带动更多村民走上共同富裕的道路。

## 高温“烤”验下 抗旱保苗忙

全市10.61万亩林木基地得到及时浇灌，林场、苗圃保湿防旱面积达2500余亩

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）7月以来，持续的高温给林木绿化养护管理带来了严峻的考验。市林业部门早谋划、早部署、早行动，持续开展抗旱保苗工作，确保新造（育）苗木成活。目前，全市各林场、苗圃保湿防旱面积2500余亩，绿化苗木长势良好。

抓好组织安排，及时预报预警。市林业部门第一时间对抗旱保苗工作进行总体安排，及时向基层推送近期高温天气预报、旱情预警信息，将抗旱保苗相关责任落实到具体人员；通过多种渠道动员、组织和发动群众利用喷灌车辆和各种喷灌设施，对去冬今春新造林地块进行浇灌，有效缓解了全市10.61万亩林木旱情。

组织科学浇灌，实施精细养护。市林业部门积极组织衡东县苗圃、衡阳县苗圃等主要造林树种和经济林树种育苗基地修建固定

钢构大棚，安装自动喷灌设施，有效减少高温天气对苗木带来的不利影响；采取修枝、培土、调整浇水时段等多种手段，延长浇水时间、减少水分蒸发、降低地表温度，做到应浇尽浇、浇足浇透，确保苗木保留充足的“保命水”。

加强监管力度，推广抗旱技术。市林业部门严格落实“一人一区、专人管护”制度，重点对新造林地、新育苗木进行巡查管护，密切关注苗木生长状况、旱情动态及其他不利因素发生情况，切实做到抗旱工作定时、保量、保质及全覆盖，确保不留死角和盲区；采取多种形式宣传推广各种抗旱技术，抽调21位业务骨干深入田间地头开展抗旱保苗技术服务，指导林农充分利用各种水源，及时灌溉保苗，有条件的在林地采取培土保墒、割草遮阴措施，降低地表温度、减少水分蒸发，确保绿化苗木安全度过旱期。

新时代 老兵新传

彭国庆：

## 乡村振兴当“尖兵”

■通讯员 蒋海军 周云云 衡阳日报全媒体记者 唐翔

“车壁塘河是村里的母亲河、形象河，为它擦脸除垢换新颜，不仅可以刷新村容村貌，还可以为村民们打开一扇脱贫致富的窗口。”彭国庆立马组建了退役军人义务巡河队，组织清理河道垃圾。很快，河道由原来的“脏、乱、差”变成了“水清、岸绿、河畅、景美”，吸引了许多游客来村游玩“打卡”，辐射带动农业增效、农民增收，为乡村振兴注入新活力。同时，他还带领村“两委”筹措资金3万余元创办农家书屋，引导基层群众逐步养成阅读书籍的良好习惯，丰富村民精神世界。

搞好党建、村容村貌、乡风文明的同时，彭国庆又把目光瞄向了产业。在他的带领下，白地市村先后获得“国家森林乡村”“市产业发展先进村”“市美丽乡村”“市县样板河先进村”等一系列荣誉。他个人获评2021年市“优秀共产党员”、市河长制工作“先进个人”等荣誉。

引导农民转变身份的“领头雁”

乡村振兴，重在振兴产业。2016年，彭国庆远赴东莞，引老乡、回故乡、建家乡，游说老乡彭文峰回乡创业，让鑫旺食品公司落户白地市村。目前，该公司建有4条生产线、2条烘

线，日产淀粉制品10吨，为村民提供就业岗位70余个。米粉、淀粉制品销售量在广东珠三角地区市场占有率达13%，产品供不应求。

“回乡创业这条路走得通吗？”起初，我一直在纠结这个问题。但彭国庆一直告诉我，回乡创业这条路不但走得通，还大有可为。”彭文峰表示，公司成立之初，得到了村“两委”很大的支持和帮助。如今企业已慢慢走向正轨、越做越好。

现在，村民们在家门口即可就业，人均年增收3000余元，真正实现了“离地不失地、村民变股民，离土不离乡、村民变工人”。

值得一提的是，他还鼓励农户种植槟榔芋等特色农产品，并积极进行招商引资，推动全村区域内土地整体流转。在他的带领下，村部引进了江南华兴、绿佰珍等大小企业10家，大力发展村集体经济，助推乡村振兴发展。

“现在村集体经济收入达到了57万元，而且一年一年递增。既了却了我当兵时的心愿，也激发了我作为一名退伍军人、一个村党支部书记的信心，成为了我日后积极带领百姓发家致富的动力。”彭国庆自豪地说道。



值班编委  
邹毅

脱贫致富的“排头兵”

给钱给物，不如有个好支部。2008年任职村党总支书记以来，彭国庆时刻不忘军人本色，勇于吃苦、敢于奋斗、乐于奉献，心中常存“军人就是一面旗帜”。

他积极开展工作，团结带领村“两委”将党建工作与脱贫致富工作相结合，为白地市村经济发展、村容村貌改变、乡风文明建设做出了巨大努力。

目前，该公司建有4条生产线、2条烘